

橫琴新稅制吸港澳企進駐

優惠高新技術等產業 稅率減幅達四成

香港文匯報訊(記者張廣珍 珠海報道)繼日前發放首份港澳居民個稅補貼,橫琴又一稅收優惠政策落地。備受關注的《橫琴新區企業所得稅優惠目錄》(以下簡稱《優惠目錄》)近日正式出台,對設在橫琴的鼓勵類產業企業按15%的稅率徵收企業所得稅,相較內地企業的25%所得稅稅率,減稅幅度達40%。橫琴管委會主任牛敬表示,橫琴新區企業所得稅稅率將與港澳區接近,有利於吸引港澳企業進駐,促進橫琴與港澳合作和產業融合發展。

牛敬表示,此次公佈的《優惠目錄》共五大類72條,其中高新技術類37條、醫藥衛生類13條、科教研發類10條、文化創意類5條、商貿服務類7條。牛敬稱,橫琴島內企業如以《優惠目錄》規定的產業項目為主營業務,且其主營業務收入佔企業收入總額70%,將可按15%的稅率徵收企業所得稅。

珠海澳區政協委員陳美儀表示,該稅收優惠有利於降低企業成本,有利於吸引更多的港澳資本進入橫琴;並建議,橫琴要盡快落實橫琴口岸24小時通關、澳門單派車自由進出橫琴等優惠政策,這樣有利於橫琴聚集人氣。珠海澳區政協委員胡景

光表示,這將大大降低中小企業的經營成本,但目前橫琴大多數項目還在建設中,希望在項目落成之前,橫琴能做好相關配套。

可享「免保退選」優惠

據悉,橫琴符合條件的企業除享15%企業所得稅之外,還有不少其他稅收優惠。因橫琴享有保稅



■橫琴新區管委會主任牛敬表示,新企業所得稅稅率將與港澳地區接近。

本報珠海傳真

區的政策,待橫琴封關運作以後,區內企業可主要享受「免、保、退、選」四大稅收優惠政策,包括對從境外進入橫琴與生產有關的貨物實行備案管理,給予免稅或保稅,對橫琴企業之間貨物交易免徵增值稅和消費稅等。

經過四年的開發建設,橫琴已具備項目入駐的條件,開發將會提速。牛敬表示,橫琴將利用申請粵港澳自貿區的契機,力爭在延長通關、金融監管、稅收及簽證等方面進一步爭取國家支持,同時進一步深化行政審批、誠信島建設、司法改革等工作力度,加大對港澳企業的服務力度,打造便捷的營商環境。



橫琴新稅收優惠

1. 與生產有關的貨物免稅或保稅。
2. 企業間貨物交易免徵增值稅和消費稅。
3. 按15%徵企業所得稅。
4. 實行「港人港稅、澳人澳稅」。



500噸假鹽流入穗佛莞市面



■穗500噸假鹽流入市面,相信部分已在市民的餐桌上。網上圖片

香港文匯報訊 廣州警方近日揭破一個盤踞在天河區的製假鹽工場,拘捕6人。據悉,該製假工場由去年起採用工業鹽生產偽劣食用鹽,至今共製假鹽500多噸,分別銷往廣州、佛山及東莞等地的食品批發市場,相信部分已流到市民的餐桌上。若工業鹽含有亞硝酸鹽,會引致中毒,嚴重的則會置人於死地。

據南都網報,廣州警方於11日在天河區沐陂村趁疑犯運送假鹽外出時,揭破製假工場,拘捕老闆劉某及工人等6人。據悉,疑犯利用包裝機、泵機等簡易設備,採用工業鹽生產偽劣食用鹽,沒有經過任何提純、消毒以及加碘處理,包裝成市面上500克一包的食鹽,然後銷往廣州、佛山、東莞等地的食品批發市場。至今總共製假鹽500多噸,非法獲利100多萬元。

服含亞硝酸鹽重則致死

據悉,工業鹽由於未淨化,會不同程度地含有一些雜質且重金屬超標,這些雜質會對人體產生危害,特別是對孕婦和兒童危害非常大。長期食用含有工業鹽的食物,還會造成人體胃腸道功能紊亂、損害神經系統。工業鹽若含亞硝酸鹽,嚴重的會引發中毒;當人體攝入3克即可致死。

上線數天「霧霾險」被叫停

香港文匯報訊(記者孔愛瓊 上海報道)剛上線幾天,還未滿月的「霧霾險」被保監會緊急叫停,有專家認為其產品設計有硬傷,賠償面過於寬泛,會引致理賠難等問題。

近幾年內地頻發重慶霧霾,面對短期內難以解決的污染問題,兩大保險巨頭中國平安、人保財險於3月中旬相繼推出「霧霾險」,首次創新的將風險賠付與空氣污染指數掛鉤,將對霧霾天氣以及因霧霾致病住院給予理賠。然而上線不到10天即被叫停,受此影響,上海一家旅行社與平安合作推出的「旅遊霧霾險」也在近日宣佈下線。

據一位接近保監會的人士透露,「霧霾險」不像是保險產品,更像是博彩。一是該險種不滿足「有可保利益」,二是這不符合大數法則原則,與保險本質相悖。亦有保險業內人士指出,想要獲得霧霾理賠並非易事,需要由醫院出具證明才可獲得理賠,但誘發呼吸道疾病的因素很多,醫生也無法證明是否和霧霾有關。

3官員免職2被查 涉人大政協職位

香港文匯報訊(記者李茜茜、孟冰、敖敏輝 綜合報導)因涉違紀或違法,3名官員包括雲南副省長沈培平、江西副省長姚木根、武漢人大常委會副主任羅長剛被免職;而另外2名官員分別是廣東茂名原政協主席馮立梅、重慶市渝北區常委委范賽虎,目前被查。

沈培平是今年以來第4位被調查的省部級官員,也是十八大以來第22位被調查的省部級官員。在升任副省長之前,沈培平曾於2004年至2013年,先後擔任普洱市代市長、市長、市委書記。沈培平被免職後,普洱市市民放鞭炮、掛橫幅稱其「罪有應得,大快人心」。

此外,目前涉嚴重違紀正在被調查中的兩名官員,除重慶市渝北區常委委、空港新城管委會主任范賽虎外,還有今年已經63歲的廣東茂名原政協主席馮立梅,他於2012年從茂名政協主席位置上退休。有分析人士指出,馮立梅的落馬,是2011年2月官場震盪的餘波。時任茂名市委書記的羅蔭國因涉嫌職務犯罪被判處死緩,羅蔭國事件引發落馬的處級以上幹部達100多名。



免職

被查

老人六年為自己建

近日,在廣西柳州柳江縣里高鎮,一座被稱作「土豪活人墓」的墓地驚現在公眾視野中。原來,這是當地一名62歲的老人花了六年時間為自己修建的。活人墓有小橋流水,亭台樓閣,宛如名勝古跡一般。

土豪活人墓

「柳江田野驚現土豪活人墓!」3月26日,網民「圍觀客」發表帖子,稱幾日前自己和朋友來到柳江縣里高鎮仁村周塘屯時,偶遇一座「土豪活人墓」,「大理石、琉璃瓦,基座上還有各種書畫雕刻,整個像是名勝古跡一般。」有民眾聽聞,立即往當地參觀這座「活人墓」。

如名勝古跡 雕刻精美字畫

墓地有小橋流水,亭台樓閣。整個墓地的確像是名勝古跡一般。「土豪墓」由涼亭、台階、石柱、圍牆、祭壇、墓室和石碑組成,墓前有一座紅色的涼亭,內有石桌和石凳,涼亭前有潺潺的溪流流過。墓室四周以及基座的石板上,雕刻或鑲嵌不少精美的字畫,正後方圍牆上有一個石製龍頭,似乎在翹首仰望着石碑。

紅色的石碑高約六七米,下刻「萬古城」,上刻「南天一地」,碑頂為黃色的金字塔狀尖頂。在這座墓右側路邊,還立有一塊約兩米高的石碑,上書「半里出州」四個大字,旁邊還有一張裝飾有字畫的石凳。據了解,修建這座墓地的是當地62歲老人譚志定,他歷時6年為自己建起這座活人墓,目前還在不斷完善中。



■墓園一角。網上圖片



■墓園裡豎起的石碑。網上圖片



■活人墓氣派宏偉。網上圖片

家中突聞怪聲 2米大蛇盤繞客廳

重慶



■消防員當場抓住大蛇。網上圖片

前晚7點,重慶王先生正在家中吃晚飯,突然客廳傳來一陣「沙沙」的怪異聲。王先生尋聲望去,發現一條黃底黑花的大蛇正「悠閒」地盤繞在電視機櫃上。全家人被嚇到尖叫。他立即叫來消防官兵幫助。3名官兵隨後趕到,其中一名捉蛇經驗豐富的消防員戴着手套悄悄繞到了蛇的背後,將近2米長的大蛇牢牢抓住放進了編織袋。原來這是條菜花蛇。隨後,官兵們將其帶到偏僻山林中放生。

半抓住放進了編織袋。原來這是條菜花蛇。隨後,官兵們將其帶到偏僻山林中放生。

土豪婚宴用人民幣當菜

福州



■人民幣幣然出現在餐桌上。網上圖片

福州長樂土豪的婚禮,壓桌菜是上百元大鈔。近日網民LZF在微博上分享了一個長樂人家的婚禮,最後一道菜直接上一疊百元人民幣,每個賓客都分到了幾百塊。厚厚的一疊讓很多小夥伴們看着流口水。很多長樂籍的網友卻說,這樣的婚禮還不算十分「土豪」。長樂很多婚禮都給賓客發錢,而且葬禮比婚禮還豪華,賓客們白白喝還能分到幾百上千元。更有網友豪言:壓桌菜上錢上金條上美元,這是我們福建特有的現象吧。但也有網友反對稱:太庸俗了。

男子跳河卻因水淺摔傷腰

重慶



■男子在河中呼救。本報重慶傳真

重慶南川一名男子日前輕生,從十多米高的大橋上跳入河中,但令人意外的是,因為河水太淺,他僅僅是摔傷了腰部。據介紹,該男子姓夏,42歲,重慶南川人,常在青海打工,剛回南川不久。由於工作、婚姻等不順而產生了輕生的念頭。夏某說,在他的記憶裡,這條熟悉的河水深至少有三米,自

盡肯定沒問題,誰料幾年沒回家,河水變得只有齊腰深,他一下子跳下去後,反把腰給扭傷了,疼痛難忍之際只好放聲呼救。夏某說,在他的記憶裡,這條熟悉的河水深至少有三米,自

女子敷面膜開車 嚇倒老太賠200元

近日,家住南京的常小姐晚上剛剛敷上面膜,準備好好美容一番,沒想突然接到閩寧電話約其出門,可又不想浪費這張進口面膜,無奈下她只能駕車出門,結果自己的裝扮居然嚇倒了一位老太太,對方還報了警。最終,常小姐掏出了200元錢解決了這一糾紛。

3月26日晚8點左右,李老先生和老伴朱老太飯後出門散步。在路口過馬路時,朱老太看了一眼停在斑馬線前的轎車,突然嚇得一聲大叫,當即癱倒在地。李老先生抬頭向車望去,也被嚇得腿軟。「這開車的是人還是鬼啊?」原來,司機臉色煞白,只露出了嘴巴和眼睛。李老先生再仔細一看,開車的原來是名女司機,臉上貼着面膜呢!朱老太嚇倒在地,李老先生氣憤之下撥打了報警電話。最終經交警協調,常小姐賠了老人200元錢。

■《揚子晚報》

農民打造「變形金剛」戰隊



去年9月,山東省章丘市農民劉憲會組建了一個11人的創作團隊,根據電影《變形金剛》裡的角色造型,利用從二手車市場收購來的減震器、輪胎、車皮、油箱等材料組裝機器人模型。目前,已做成了10個系列30多個機器人,並已賣出8個,最貴的超過10萬元。圖為劉憲會團隊打造的「大黃蜂」。

■新華網